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Zastupitelstvo města  po projednání

A) bere na vědomí

1. stav přípravy nástroje ITI Ústecko-chomutovské aglomerace na programové období 2021-2027,

B) schvaluje

1. změnu Integrované strategie Ústecko-chomutovské aglomerace č. 7 v rozsahu:
a) úpravy finančního plánu dle Přílohy č. 1 tohoto materiálu,
b) ponížení alokace z Integrovaného regionálního operačního programu v opatření 3.2.1 
Vzdělávání pro VaV, podnikání a podnikavost o 6,451 mil. Kč a z opatření 4.2.1 Rozvoj sociálního 
bydlení a rozvoj nízkokapacitních pobytových forem sociálních služeb komunitního typu o 29,637 
mil. Kč,
c) ponížení hodnoty monitorovacích indikátorů 5 53 01 Počet podpořených bytů pro sociální 
bydlení o hodnotu 24, 5 53 20 Průměrný počet osob využívajících sociální bydlení o hodnotu 44 a 
5 53 10 Nárůst kapacity sociálních bytů o hodnotu 74,
d) zúžení oprávněných žadatelů v opatření 4.2.1 Rozvoj sociálního bydlení a rozvoj 
nízkokapacitních pobytových forem sociálních služeb komunitního typu pouze na obce,

C) ukládá

Ing. Pavlovi Tošovskému, náměstkovi primátora města

a) zajistit předložení změny Integrované strategie Ústecko-chomutovské aglomerace č. 7 dle bodu 
B) do monitorovacího systému ISKP2014+,
b) zajistit vypořádání případných připomínek Ministerstva pro místní rozvoj ČR vzešlých ze 
schvalovacího procesu změny Integrované strategie Ústecko-chomutovské aglomerace č. 7.

T: 31. 3. 2020

Návrh na usnesení:



ZMĚNA INTEGROVANÉ STRATEGIE ÚSTECKO-CHOMUTOVSKÉ AGLOMERACE Č. 7

Dosud bylo schváleno šest změn Integrované strategie Ústecko-chomutovské (dále jen ISg ÚChA), 
které byly zaměřeny na narovnávání finančního plánu v souladu s Metodickým pokynem 
integrovaných nástrojů (dále jen MPIN), úpravu monitorovacích indikátorů, přejímání alokace z 
Operačního programu Zaměstnanost a Operačního programu Doprava a ponížení alokace z 
Operačního programu Životní prostředí.

Změna Integrované strategie Ústecko-chomutovské aglomerace č. 7 (dále jen Změna) je předkládána 
jednak kvůli požadavku MPIN na pravidelnou roční aktualizaci finančního plánu ISg ÚChA, ale i z 
důvodu odebrání rezervované alokace z ISg ÚChA z důvodu neplnění podmínky stanovené řídicím 
orgánem Integrovaného regionálního operačního programu (dále jen ŘO IROP) pro čerpání 
prostředků. S odebíranou alokací souvisí i úprava monitorovacích indikátorů a naplánování dalšího 
čerpání dle požadavků ŘO IROP.

První část Změny se věnuje přesunu nevyčerpaných prostředků alokovaných pro rok 2019 do dalších 
let, tzn. jedná se o narovnání finančního plánu ISg ÚChA dle skutečného čerpání. Dle MPIN byla tato 
povinnost původně stanovena k 31. 1., nicméně tato povinnost byla na začátku roku 2020 zrušena s 
tím, že bude záležet na konkrétní dohodě s ŘO operačních programů. Přesuny do dalších let jsou proto 
prováděny s ohledem na požadavky ŘO IROP.

Druhá část Změny se týká zrušení části rezervované alokace ISg ÚChA, kdy Ústecko-chomutovská 
aglomerace je jednou z metropolitních oblastí, které se toto ponížení týká. Vzhledem k tomu druhá 
část Změny řeší odejmutí části rezervované alokace z ISg ÚChA vzhledem k neplnění finančního 
plánu ISg ÚChA, kdy nebyla splněna minimální hranice 41,17 % předložených Žádostí o platbu k 31. 
10. 2019 u projektů, které jsou realizované v rámci nástroje ITI. Je to způsobeno zejména problémy s 
přípravou projektů středních škol Ústeckého kraje či přestupních terminálů v Litvínově a Klášterci nad 
Ohří a dále problémy způsobené některými nerealizovanými projekty neziskových organizací v oblasti 
sociálních služeb a nízkým zájmem o sociální bydlení. V dopisu ze dne 9. 12. 2019 (Příloha č. 2) bylo 
stanoveno ponížení rezervované alokace o částku 36,088 mil. Kč, tzn., celková rezervovaná alokace se 
z 1 030,82 mil. Kč sníží na 994,732 mil. Kč.

Tato částka bude odebrána z opatření ISg ÚChA 3.2.1 Vzdělávání pro VaV, podnikání a podnikavost v 
celkovém úhrnu 6,451 mil. Kč a z opatření ISg ÚChA 4.2.1 Rozvoj sociálního bydlení a rozvoj 
nízkokapacitních pobytových forem sociálních služeb komunitního typu - v tomto opatření konkrétně 
z aktivity sociální bydlení v částce 17,601 mil. Kč a z aktivity infrastruktura sociálních služeb v částce 
12,036 mil. Kč. Toto ponížení se bude týkat alokace, která již není pro další projekty využitelná, nebo 
o ni není mezi žadateli zájem, tudíž to nebude mít vliv na žádný z realizovaných či připravovaných 
projektů. Vzhledem k ponížení alokace u aktivity sociální bydlení (opatření ISg ÚChA 4.2.1) dojde i k 
ponížení souvisejících monitorovacích indikátorů 5 53 01 Počet podpořených bytů pro sociální bydlení 
z původních 128 bytových jednotek na 104 bytových jednotek, 5 53 20 Průměrný počet osob 
využívajících sociální bydlení z původních 236 osob/rok na konečných 192 osob/rok a u indikátoru 5 
53 10 Nárůst kapacity sociálních bytů z původních 396 lůžek na konečných 322 lůžek.

Třetí částí této Změny je zúžení potenciálních žadatelů v opatření ISg ÚChA 4.2.1 Rozvoj sociálního 
bydlení a rozvoj nízkokapacitních pobytových forem sociálních služeb komunitního typu, a to 
takovým způsobem, že budou nadále podporovatelné pouze obce, tzn., v rámci ITI ÚChA se nepočítá s 
podporou neziskových organizací, církví a církevních organizací. Důvodem zúžení okruhu žadatelů v 
opatření ISg ÚChA 4.2.1 jsou negativní zkušenosti z předchozích výzev zaměřených na podporu 
sociálního bydlení u těchto typů žadatelů, z nichž řada nedisponuje potřebnými zkušenostmi s prací s 
cílovou skupinou, nemají dlouhou historii a i pro města, kde realizují svou činnost, nejsou 

Důvodová zpráva:



spolehlivými a prověřenými partnery. Dalším důvodem je i skutečnost, že je plánována poslední 
výzva, a tak zbývající finanční prostředky je vhodné soustředit pouze na jednu výzvu, a nevyhlašovat 
paralelně dvě menší – jednu pro obce a druhou pro neziskové a církevní organizace.

PŘÍPRAVA ITI NA PROGRAMOVÉ OBDOBÍ 2021-2027

Ačkoliv ještě dochází k vyhlašování posledních výzev nositele ITI a většina projektů je stále ve fázi 
realizace (kompletní přehled je dostupný na http://www.iti-ucha.cz/projekty/realizovane-projekty), 
probíhají již schůzky s řídicími orgány operačních programů s ohledem na přípravu programového 
období 2021-2027. Kromě toho se v rámci ITI ÚChA uskutečnilo setkání s dopravními podniky, 
vysokými školami a vědecko-výzkumnými institucemi či hospodářskými komorami.

Změnou oproti stávajícímu období je, že výše podpory z EU bude maximálně 70 %, což povede k 
vyšší míře spolufinancování ze strany žadatelů, než tomu bylo dosud. Další změnou bude větší tlak na 
čerpání, kdy místo režimu n+3 bude platit režim n+2, tzn., prostředky alokované např. na rok 2020, 
bude nutné vyčerpat do roku 2022 - a to jak na národní úrovni u jednotlivých operačních programů, 
tak v případě každého nástroje ITI. Projekty je potřeba mít připravené i vzhledem k tomu, že v novém 
programovém období 2021-2027 budou často jmenovitě uvedeny v ISg, takže ve většině případů bude 
dotace pro daný projekt prakticky jistá – nejen že nebude docházet k soutěži v rámci ČR (což platí i 
nyní), ale dokonce ani v rámci aglomerace. Je zároveň nutné projektově připravovat takové záměry, na 
kterých bude shoda, aby nedocházelo k situaci, kdy projekt uvedený jmenovitě v ISg včetně rozpočtu, 
nebo harmonogramu nebude realizován. Připravenost projektů tak bude jedním ze základních kritérií 
pro to, aby se projekty mohly do nové ISg ÚChA promítnout.

Dle prvních pracovních návrhů operačních programů pro nové programové období 2021-2027, lze 
počítat s podporou aktivit jako je např. podpora udržitelné mobility (infrastruktura a telematika pro 
veřejnou dopravu, infrastruktura pro cyklistickou dopravu aj.), revitalizace veřejných prostranství, 
vzdělávání (infrastruktura ZŠ, MŠ aj.), sociální služby a podpora cestovního ruchu. Kromě těchto 
typových aktivit v IROP (Příloha č. 3) mohou být pro obce a města velmi zajímavá témata v OP 
Životní prostředí zaměřené např. na hospodaření s vodou, odpadové hospodářství či energetické 
úspory.

V rámci přípravy nového programového období MMR ČR dne 28. 1. 2020 zaslalo návrh Závěrečného 
dokumentu k Vymezení území pro ITI v ČR, na základě kterého bude zahájeno zpracování 
Integrované strategie pro programové období 2021+. Základním rozdílem mezi stávajícím a novým 
vymezením území je jednotná metodika a výrazné rozšíření aglomerace, které kromě okrajových částí 
spočívá především v zahrnutí města Litoměřice.

Přílohy:
č. 1 Integrovaná strategie Ústecko-chomutovská aglomerace, v. 8.0 v režimu

č. 2 Dopis – Snížení alokace IROP

č. 3 Podporované aktivity v IROP
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